

太钢加工厂

圆满完成废钢保产保供任务

本报讯(通讯员 王劲财) 2020年,太钢加工厂围绕年度预算目标,立足生产实际,敢于突破创新,狠抓工作落实,较好地完成了废钢保产保供任务。

该厂首要职责是将加工或回收的废钢保供钢厂。去年以来,面对疫情和环保严峻形势的双重压力,该厂以工艺、设备、安全为抓手,强化调度宏观调控、职工标准化精细作业,高质高效推进废钢保产保供任务的完成。聚焦5号高炉系统检修,着力做好废钢加工、供应重点工作,在完成当期废钢回收、

加工、供应的基础上,在保障安全环保零事件的前提下,一是增加切割队伍,充实切割力量,避免物资积压。二是在切割加工区域开辟废钢料场、铸铁机区域,废钢当期产生当期加工回炉无大量积压,实现了高效周转,为炼钢增产提供有力保障。统筹合理规划废钢加工保障,单重高、块度大、切割烟尘大、动用吹氧管的切割资源转至新建切割间加工,杜绝重型资源卸车费用的产生,缓解石灰窑区域的环保压力,同时在安全、设备方面进行优化改进,

稳步提升产量,达到设计产能4000吨/月。攻关废钢工艺,积极组织内部废钢的分选,成功攻克内部渣钢资源的分选带料,作为废钢资源的补充,不锈钢渣筛下料实现二次提纯,减少渣土含量,满足AOD工序使用,为钢厂降成本提供原料支撑,同时减少现场环保风险;碳钢热焖车间天车加装磁盘,实现条筛料分选,提高金属回收率。通过职工齐心协力工作,废钢保供工作得到公司认可,为公司钢产量目标的完成提供了有力支撑。

太钢复合材料厂站在新起点开启新征程

本报讯(通讯员 丰子玲)近日,太钢复合材料厂狠抓生产管理,各个产线生产不停步,复合板交库量近千吨,白云石采矿完成近5万吨,在做好公司内供的同时抓紧跑外销市场,力争在去年生产的基础上更上一层楼,取得更大的业绩。

该厂把2021年定位为公司重组后新一轮高质量发展打牢基础的关键之年。要求全体职工深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,特别是将习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示结合起来,加快融入中国宝武“高质量钢铁生态圈”,快速实现协同效应,推动经营业绩上新台阶。

为了实现目标,该厂根据复合板生产订单精准预排组织生产,做好各个工序的衔接和设备安全运行保障等工作,营销科调整销售渠道和区域结构,安排专人跟进重大项目的跟踪,从订单的签订、资金回款、合同兑现等细节全过程跟踪,为实现与用户长周期稳定合作创造了有利的条件,该厂年初顺利与两个重点用户洽谈合作,下一步有望达成更深度的业务对接。白云石生产通过单项指标责任制、优化工序、降低运距、控制设备空载浪费等措施,实现均衡生产、降本增效。轻烧白云石生产通过“分品种分量集中生产”及“即产即输即用”的生产输出措施,实现“内控指标,外拓市场”的有效管控。同时,白云石、轻烧白云石产品在优质完成保供公司任务的基础上,一手抓疫情防控,一手抓轻烧白云石外销,全力确保全年生产任务的顺利完成。

该厂将不断增强危机意识和创新能力,做到乘势而为再出发,提产增效,降本挖潜,努力实现全年生产经营目标。

太钢炼钢二厂 开展天车工岗位技术练兵

本报讯(通讯员 段建春)近日,炼钢二厂天车二作业区工会为进一步促进班组“双提升”工作上台阶,组织开展了天车工岗位技术练兵和岗位技能竞赛活动。以练为目的,以赛为手段,激发全体职工学技术、钻业务的热情。

该作业区此次开展的天车工岗位技术练兵与以往不同,不再单纯以成绩排名,而是遵循“共同学习、共同进步、共同提高”的原则。各班组先组织参赛职工进行岗位理论学习和实践培训,通过培训使职工的岗位业务素质得到提高。通过比赛,使职工发现自身存在的不足,从而进一步认识到学习的重要性,并在今后的工作中对发现的问题及时进行学习、探讨和改进,以达到“干什么、练什么、缺什么、补什么”的竞赛目的。

该作业区工会通过竞赛,将天车工的日常工作情况都真实地反映了出来,工作成绩或优或劣都得到了有效展示,有效促进了职工立足岗位“学技术、练绝活、干一流、争第一”的积极性,从而达到人人适应岗位、人人精通本职、人人胜任职责,使职工成为本职工作的行家里手。



为全面提升产品质量稳定率,确保球团矿产品优质稳定,太钢代县矿业公司QC活动突出“小、实、活、新”易于操作的特点,着力解决生产工作中存在的薄弱环节和疑难问题,积极推动产品质量提升。图为QC成果评审交流发布现场。 王振华 摄

(上接第一版)近年来,太钢集团始终将绿色发展作为生存的前提、发展的基础,依靠科技创新,积极实施绿色制造,生产绿色产品,发展循环经济,探索出一条都市型钢厂的绿色发展之路,特别是2020年,太钢集团通过权威机构的监测评估验收,成为全国首批全流程A级绩效钢铁企业。在充分肯定成绩的同时,必须清醒看到,对标先进企业,我们还存在较大差距,绿色发展还只是停留在“三不一合格”等浅表层次,距离建设“高于标准、优于城区、融入城市”的绿色城市钢厂和满足员工群众对美好生态环境的新期待仍有较大差距,形势严峻,任务艰巨,需要我们深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,强化担当意识,以时不我待、只争朝夕的精神抓好环

境保护工作,全面推进太钢集团环保工作再上新台阶。

高建兵强调,各单位在环境保护自查自纠工作过程中,要突出重点,采取有力措施,提升环保治理能力。要聚焦环保工作的合规性,认真梳理当前环保工作中存在的突出问题,依照法律法规、国家标准,进一步研究制定环保综合治理举措,综合施策,统筹推进,务求取得实实在在的成效。要坚持问题导向,对标一流,紧盯薄弱环节和明显短板,形成问题清单,明确责任分工,坚持分类施策,逐项对账销号,真正做到一项一项抓落实。要进一步建立健全环保工作体系,形成全流程、无死角的环保工作闭环管理机制,确保做到件件有回音、事事有着落。

高建兵强调,要在落实上狠下功夫,形成推进工作的强

大合力。各基地、各分子公司及二级单位为环境保护自查自纠工作第一责任单位,要严格落实主体责任,层层传导压力,层层压实责任,制定相应实施方案,明确各层级工作内容,积极主动开展自查自纠,做到底清数明、不留死角、立行立改、长效保持。太钢集团环境保护自查自纠工作组对各单位自查自纠工作开展情况抽查核实,对整改不力、假整改、不作为、慢作为,弄虚作假、谎报瞒报的,要严肃问责。

会议以视频会议的形式召开。太钢集团经理助理级以上领导,环委会成员单位负责人在分会场参会。相关单位主要负责人、分管环保工作的领导以及环保部门负责人,宝钢德盛、宁波宝新负责人在分会场参加。



为切实做好一线职工防寒保暖工作,太钢物流中心开展了送温暖活动,多措并举全力应对寒冷天气。图为物流中心工会为一线保产职工送姜糖水、咖啡、巧克力等御寒物品。

贾建军 摄 杜洁文